

ہمعصر و کجود و ستانہ نصیحت

ہمارے ہمعصر اب بخیل عاثر ہیں کہ اب ہم جنگ جہاد کو ہم اکیلا ترک کر کے باہمی مصالحت و اصلاح
کی طرف متوجہ ہیں۔ ایسی حالت میں ان لوگوں کو جو ہماری طرح اصلاح یا ریفارمیشن کو منصب پر مبنی
کے مناسب ہے کہ وہ ہم سے چھٹے چار رکھیں۔ اور وہ بھی ایسی امور میں جن میں چھٹے چار کو کوئی
بر آوردن ہی بڑھ کر کوئی فائدہ نہ دے۔

۱) ایک ہمعصر موت سے ان امور کو ثابت کر نیکی در پیے ہیں کہ مولف اشاعت السنۃ امام
ابوحنیفہ کا توہین کنندہ ہے اور اسنو نوح بن الفرغانی کو نوح ابن مریم قرار دیا ہے۔ اور امام بخاری نے
۲) در چون کج ایک بکری کا دودہ پنی سے رضاعت کا فتویٰ دیا تھا جسکی سبب انکا بخاری سے اخراج ہوا۔
۳) ہر چند ہم انکو بلا تخطیبے تجاہر دودہ (نمبر ۱ جلد ۹ و ۱۰) میں سمجھا چکے ہیں کہ ہم امام ابوحنیفہ
کی توہین کو بیدینی جانتے ہیں اور اس امام والا نشان کو بدل محققین۔ اور ہم نوح بن الفرغانی کو
نوح بن ابی مریم قرار نہیں دیا۔ نوح بن الفرغانی کی نسبت جو کچھ کہا ہے تعلقاً و شرطیہ طور پر کہا ہے۔
اور امام بخاری نے بکری کا دودہ سے رضاعت ثابت ہونیکا فتویٰ نہیں دیا ہے بخاری سے اخراج کا سبب
ہے جو حقائق اہل سیر فی بیان کیا ہے۔ ولیکن صاحب نہیں جانتے اور اپنی اس بیگمانی و غلط بیانی پر
اصرار کئے جاتے ہیں۔

و محمد اودہ اپنی بیگمانی و غلط بیانی کا اثبات ایسے بیان و دلائل سے کرتے ہیں جن میں نظر
کرنا چاہیے کہ انکا جواب دینا محض لاطایل نظر آتا ہے۔ اسکی تخیل میں ہم انکا ایک بیان پیش کرتے ہیں۔
ہم نے انکو الزام دوم (مولف اشاعت السنۃ) نوح ابن الفرغانی کو نوح ابن مریم قرار دیا ہے، کہ جواب
میں نمبر ۱ جلد ۹ میں کہا تھا کہ ہم نوح بن الفرغانی کو ابن ابی مریم قرار نہیں دیا بلکہ تعلقاً و شرطیہ طور پر
کہا ہے کہ اگر یہ نوح وہ نوح ہے تو یہ شخص لائق اعتبار نہیں ہے اور شرطیہ میں امکان مقدم ضروری نہیں ہے
تعلق بالجمال ہی جائز ہے۔ اسکو جواب میں آپ نے فرمایا تھا کہ
جہاں تعلق بالجمال نہ ہو وہاں مقدم کا وجود ضروری ہے، اسکو جواب میں ہم نے نمبر ۱ جلد ۹ میں

کھا تھا کہ اگر ہمارے قضیہ ان کان لوح ابن الفرغانی ابن ابی مریم فلا یحل الاعتقاد علیہ اربعین بالغال
 نہیں اور تخلیق بالملک ہے اور ابن الفرغانی کا ابن ابی مریم ہونا ممکن ہو مسلم ہے تو پھر اسل اعتراض کہاں
 باقی رہتا ہے اور اسکو ساٹھویں بھی عرض کیا تھا کہ انفس بیہم و علم اور یہ ہوسکتے ہیں اشاعت السنۃ
 جس میں ابن ابی مریم کا اشارہ تھا کہ آپ ساری بلکہ اسی موزنہ کی منجلی ہوئی بات کو نہیں سمجھتے تو پھر آپ کو ہوس
 سکتے ہیں کہ یہاں سے اسکو جواب میں آپ فرمایا ہے کہ قضیہ ان کان لوح ابن الفرغانی الخ میں حکم فرضی
 تقدیری ہے نہ واقعی نفس الامری اور واقعی طور پر یہ قضیہ کا ذب ہے اور اسکی تائید میں اس عبارت مسلم کہ
 پیش کیا ہے قال العلامة الدوالی کذب لسانی فی جميع الاوقات الواقیۃ لا یلزم منه کذب فی الاوقات

التقدیریۃ قالنا بقیۃ فی جميع الاوقات قدر (ای فرض) فیہا ما یتعدیہ لوانکانت بحسب الاوقات
 الواقیۃ مسلوبۃ عنہ جس سے یقیناً ثابت ہوتا ہے کہ وہ حضرت نے حکم کے معنی میں تین اور قضیہ شریطیہ
 کذب صدق کے معنی میں واقف ہیں اور اس عبارت مسلم کہ (اسکو انجو مدعا سواہل کو برابر تعلق نہیں ہے
 معنی سمجھتے ہیں۔

لہذا ہم اب ان کو درپور وہ بھی مخالف نہیں بناتے اور انکی کسی بات کا جواب
 نہیں دیتے۔ مسلح نہیں ہے کہ وہ اپنی موزنہ کی منجلی بات نہیں سمجھتے اور بحث ایسے امور میں کرتے ہیں جسے کو
 شہرہ و شہرت سے ان کے خطاب کرنا اپنی اوقات کی غور نیزی کرنا ہے آئندہ وہ ہم کو خطاب کی ہوسکتی
 ہے اور اگر وہ نہیں کہ مان انکو اپنی غلط فہمی کا یقین نہ ہو تو ہم انکو منصف
 مسلم الطرفین سے اس امر کا یقین ہے کہ ہمیں یہیام منظور ہو تو ہم کسی منصف مسلم الطرفین کا نام اور صورت
 سوال جہت منصف کے ظاہر کر دیں اور جہت منصف کے ظاہر کریں +

اب اس پر ان اور میں جو محض اپنی غلط فہمی سے ہم پر ایک الزام جا کر معترض ہوئے ہیں
 باوجودیکہ ہمارے انکار سے ان پر کو تحریری عہد ہو چکا ہے کہ میں انشاء اللہ تعالیٰ ہرگز عدلی کو راہ نہ دوں
 آپ ضرور اپنا پر میری ماس روانہ کیا کریں
 ہم نے ایک شخص کی نسبت جو کہ ہم دوسروں سے رکھتے ہیں اور وہ ہمارے لکھا تھا کہ انکو اپنی نصیحت

حقیق کا التزام نہیں ہے جس کے معنی میں اس سے بھی کہا گیا ہے کہ حقیق عدم حقیق دونوں کا دخل ہے اس لئے جو ان سے ہوا اس فقرہ کا مطلب فرار دیا گیا ہے اس شخص کی نصیحت
 حقیق کو خالی ہے اور یہ بھی کہ اعتراض قائم کیا گیا ہے کہ اگر اعتراض کی بی جواہر ہے کہ وہ لائن جواب خطاب نہیں ہے معترض کی کام
 سلف نہیں سمجھتا تو یہ ہم کو معترض نہ نکالتا ہمارا جواب کہ وہ حقیقی اور حقیقہ ہے حقیقہ کی طرف سے کیا تو ہم اس سے بھی بچے گا ہمارا بے شک وہ کہہ دے اور ایسے بے معنی جھگڑوں میں بی
 اوقات کی غور نیزی کو
 کہہ دے اور انکو نہیں دے

یہ تو یہ اسلے کہ ہے کہ انکو تو پہلے ہی اسے خطاب میں کیا گیا۔